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Анотація 

Запропоновано ефективний модуль фільтрації зображень, який легко інтегрується в автоматизовані сис-

теми відеоспостереження банкоматів. Цей модуль значно покращує якість обробки зображень, сприяючи під-

вищенню рівня безпеки та ефективності аналізу відеоданих.  
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Abstract 

An effective image filtering module is proposed that can be easily integrated into automated ATM video surveillance 

systems. This module significantly improves the quality of image processing, contributing to increased security and effi-

ciency of video data analysis. 
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Вступ  

У наш час значно розширюються області застосування методів цифрової обробки, які витісняють 

аналогові методи обробки сигналів та зображень. Зацікавленість у методах цифрової обробки зобра-

жень (ЦОЗ) і покращенні якості цифрових зображень [1] у контексті автоматизованих систем відеос-

постереження для банкоматів зумовлена двома основними напрямками використання: обробкою зо-

бражень для підвищення їх візуальної чіткості та забезпечення безпеки, а також обробкою зображень 

для їх зберігання та передачі в реальному часі [2]. 

Важливе місце в цифровій обробці зображень займає задача покращення якості [3], яка є необхід-

ною передумовою для ефективного аналізу, класифікації, розпізнавання образів та прийняття рішень у 

системах відеоспостереження. Особливо це актуально для банкоматів, де якість зображення може 

впливати на ідентифікацію користувачів та захист від шахрайства. Окрім цього, у контексті систем 

відеоспостереження банкоматів важливо враховувати не лише зниження шуму, але й збереження важ-

ливих деталей зображення, таких як обличчя користувача. Це вимагає застосування фільтрів, які не 

тільки зменшують шум, а й зберігають контури та текстури, важливі для подальшого аналізу. Такі під-

ходи дозволяють підвищити точність розпізнавання та знижують ймовірність помилок при верифікації 

користувача, що є важливим для підвищення безпеки в системах відеоспостереження банкоматів [4]. 

Мета роботи полягає у підвищенні ефективності фільтрації цифрових кольорових зображень, отри-

маних з системи відеоспостереження банкомату, шляхом розробки методу, який враховує якісні хара-

ктеристики. 

 
Результати дослідження 

Процес роботи системи відеоспостереження з фільтрацією зображень та їх збереженням у сховищі 

даних для подальшого використання можна описати наступним чином: 

1. Камери встановлюються для зйомки та передачі відеоданих. Вони є джерелом зображень, які 

передаються в систему. 

2. Отримані з камер дані проходять попередню обробку. Цей етап включає корекцію кадрів, пок-

ращення якості зображень, а також підготовку їх для подальшої обробки. 

3. Оброблені кадри передаються на модуль фільтрації, який усуває шуми, артефакти та інші не-

доліки, що впливають на якість відео. Після цього фільтровані дані готові до використання. 

4. Відфільтровані зображення зберігаються в сховищі даних. Це дозволяє забезпечити доступ до 

записів у майбутньому. 



 

5. Через інтерфейс моніторингу надається доступ до записаних даних або даних у реальному часі. 

Це дозволяє операторам переглядати відео та аналізувати інформацію. 

6. Система також передбачає можливість передачі зображень у реальному часі з камер через мо-

дуль фільтрації прямо в інтерфейс моніторингу, що забезпечує оперативність доступу до поточної си-

туації. 

Структура роботи підсистеми відеоспостереження з модулем фільтрації зображень представлена на 

рис. 1. 

 

Рис. 1. Структура роботи підсистеми відеоспостереження з модулем фільтрації зображень 

 

 

Процес фільтрації цифрового зображення можна розділити на такі етапи: 

1. Завантаження вихідного зображення. 

2. Аналіз завантаженого зображення для визначення його кольорового простору (RGB або інший). 

3. У випадку, якщо зображення визнане як кольорове RGB: 

− Перетворення зображення з простору RGB у простір YCrCb_mod. 

− Вибір методу обробки, базованого на моделі розділення колірних компонент. 

− Встановлення відповідних параметрів фільтрації та застосування фільтрування до зобра-

ження. 

 4. Збереження обробленого зображення.  

Для обробки великих зображень або відео можна розглянути оптимізацію коду та використання 

паралельних обчислень. 

У модифікованому просторі YCrCb можна окремо обробляти різні компоненти (Y, Cr, Cb) залежно 

від специфіки шуму та вимог до якості зображення. 

Ця структура дозволяє легко розширювати та модифікувати алгоритм фільтрації відповідно до кон-

кретних вимог проекту. 

Діаграма класів представлена на рис. 2. 



 

 

Рис. 2. Діаграма класів процесу фільтрації цифрового зображення 

 

Розробка модуля фільтрації цифрових зображень є важливим етапом обробки вхідних даних для 

автоматизованої системи відеоспостереження банкомату. Однак ефективна робота системи не обмежу-

ється лише попередньою обробкою. Висока якість зображень часто супроводжується значними обся-

гами даних, що створює додаткове навантаження на системи зберігання та передачі інформації. 

 

Висновки 

У процесі виконання роботи успішно розроблено та спроєктовано модуль фільтрації цифрових ко-

льорових зображень, призначений для автоматизованої системи відеоспостереження банкоматів. Роз-

роблено модуль фільтрації, що базується на методі нелокального усереднення з використанням моди-

фікованого кольорового простору YCrCb_mod. Цей метод дозволяє значно покращити якість зобра-

жень, зменшуючи шум, зберігаючи при цьому важливі деталі.  

Розроблено та описано структуру програмного забезпечення для модуля фільтрації цифрових зо-

бражень. Було окреслено ключові етапи процесу фільтрації, починаючи від завантаження зображення 

і завершуючи збереженням результату після обробки. Особливий акцент було зроблено на методах 

роботи із кольоровими зображеннями у просторі RGB та їх перетворенні в модифікований простір 

YCrCb для подальшої обробки. 
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